

Одним абзацем о важном и интересном

Вчера из областного бюджета направлено 5 млрд. рублей для погашения задолженности по заработной плате работникам жилищно-коммунального хозяйства. Из них: в Березовский — 500 млн. рублей, Калтан — 300, Маринск — 300, Мыски — 500, Польша — 400, Прокопьевск — 500, Таштагол — 300, Юрга — 500, Ижморский район — 300, Крапивинский район — 500, Новокузнецкий район — 300, Тисульский район — 300, Тяжинский район — 300 млн. рублей. Кроме этого, в г. Таштагол направлен 1 млрд. рублей для погашения задолженности по заработной плате учителям и врачам. В г. Березовский направлено 200 млн. рублей на погашение задолженности по зарплате работникам органов социальной защиты. На погашение задолженности фонду медицинского страхования для выплаты зарплаты работникам медицинского страхования в Осинники направлено 500 млн. рублей, в Прокопьевск — 1 млрд. рублей, в Юрга — 300 млн. рублей.

Вчера департамент социальной защиты населения перечислил 15 млрд. рублей в территории области для финансирования пенсии за ноябрь. Кроме этого, департамент выделил 87 бесплатных путевок инвалидам области в санаторий «Горный ключ». Стоимость каждой путевки 3,5 млн. рублей. Деньги на их приобретение выделены департаменту из областного бюджета.

Идея организации народного контроля на предприятиях и в организациях, похоже, начинает воплощаться в жизнь. В отраслевых комитетах профсоюзов заканчивается подготовка соответствующих предложений. Они могут вылиться в конкретные решения в понедельник, на встрече представителей профсоюзов с председателем областной чрезвычайной комиссии Ниной Бублик.

По поручению губернатора комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области принял решение о продаже на открытом аукционе через «Кузбассфонд» микроавтобуса «Volksvagen», находящегося на балансе финансового управления областного администрации. Автомобиль выпущен в 1997 году, пробег три тысячи километров.

«Надо сделать все, чтобы изменить известное суждение о двух главных проблемах России», — сказал губернатор А. Г. Тулеев, открывая вчера IV конференцию дорожников Кузбасса. В области действуют подвижные мобильные подразделения дорожного строительства. Благодаря им качество магистралей за последние годы значительно улучшилось, вводятся и строятся немало новых. Но и задачи предстоят немалые. Так, в будущем году надо построить 810 километров, что на 25 процентов больше, чем в этом. Все это непростое с учетом проблемы с финансированием. Надо рассчитывать на технику фирмы «Виртген». Область взяла ее в долг, который необходимо гасить за счет усиления эффективности ее работы. На конференции при обсуждении проблемы выступили заместитель губернатора В. И. Заузелков, первый заместитель руководителя Федеральной дорожной службы Н. П. Серегин, руководители строительных и ремонтных дорожных служб. В принятой участниками конференции резолюции намечены основные направления для развития нужного области дела.

Законодательное собрание Саратовской области приняло беспрецедентный закон о свободной рыночной купле и продаже земли сельскохозяйственного назначения, сообщает ВВС. Решение саратовцев вызвало резкую критику Госдуме, большинство депутатов которой противится демонтажу советского механизма управления сельским хозяйством. Президент Ельцин, не так давно наложивший вето на закон о землеустройстве, принятый Думой, выразил свое одобрение решению регионального парламента, наградив саратовского губернатора медалью «За заслуги перед Отечеством».

Десять руководителей и членов совета воркутинской федерации «Росупробофсоюз» вторые сутки проводят под землей в шахте «Аяч-Яга» акцию протеста. Причиной этого стала задержка выплаты зарплат шахтерам Воркуты 250 миллиардов рублей из средств господдержки угольной отрасли. Премьер-министр РФ Виктор Черномырдин во время пребывания в Коми 11-12 ноября заявил, что обещанные шахтерам Воркуты 250 миллиардов рублей выделены и на днях начнут поступать в заполняемый город. Однако лидеры шахтерского профсоюза не верят на слово и продолжают акцию протеста.

Операция закончилась, борьба продолжается

Подведены итоги операции «Вихрь-2», проведенной в Кузбассе с 30 октября по 12 ноября 1997 г. За это время раскрыто 1587 преступлений, в том числе 831 по горячим следам. Задержано 1513 подозреваемых в совершении преступлений и 348 человек, бывших в розыске за совершенные ранее преступления. 100254 человека привлечено к административной ответственности. За две недели изъято 1469 единиц оружия, 4925 единиц боеприпасов, 39 килограммов взрывчатых веществ, более 39 килограммов наркотических веществ, 45 единиц похищенного автотранспорта и 83 поддельных документа. Проведено 802 объекта разрешительной системы. Действия 14 из них приостановлено. Изъята 41 лицензия на оружие. В ходе операции на индивидуальный профилактический учет было поставлено 7485 правонарушителей. Из них 1993 — ранее судимые, 484 — попадают под административный надзор, 217 — поднадзорные, 1894 — хронические алкоголики, 1344 — наркоманы и 1498 — несовершеннолетние правонарушители. За две недели возбуждено 1023 уголовных дела, в том числе 169 — за поборы, 17 — за истязания, 61 — за угрозу убийством или причинения тяжкого вреда здоровью, 111 — за хулиганство, 24 — за незаконный оборот оружия, 10 — за притонсодержательство. В эти дни было выявлено и доставлено в ОВД 695 несовершеннолетних, требующих помощи со стороны государства. Пресс-служба УВД АКО.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
14 ноября
официальный курс — 5900,5 руб.

погода
НОЯБРЬ
14 ноября. Восход 8.50. Заход 17.08. Долгота дня 8.18
Полнолуние 17.58
Восход 17.42. Заход 7.55.
15 — 16 ноября местами небольшой снег, ветер западный 9 — 14 м/сек. Температура ночью -14...-19, местами до -25, днем -7...-12, местами до -17 градусов.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
Кузбасс
Издается с 7 января 1922 года.
R.S.L. KEMEROVO
118618

2 стр.
Человек на земле... Материалы этой страницы посвящены празднику хлеборобов, животноводов, механизаторов — словом, всех тех, кто связан с сельским хозяйством, а также с перерабатывающей промышленностью.
В Кемеровском областном музее изобразительных искусств проходит выставка работ Эрнста Неизвестного и Анатолия Зверева.
НА СНИМКЕ: рисунок Э. Неизвестного из серии «Лица и маски». Фото Юрия Юрьева.
4 стр.

социальная оборона Люди — не кони, без работы дохнут

Реконструкция угольной промышленности стала своеобразным пугалом для угольщиков. Это «достижение» могут приписать себе правительственные российские ведомства. Многочисленные проблемы, возникшие при проведении этой самой реструктуризации, были рассмотрены на семинаре профсоюзных работников Росупробофсоюза «Диверсификация производства угольных предприятий на базе социально-экономического мониторинга в Кузбассе». Как здесь было отмечено, сейчас на первый план выдвигается социальная задача — своевременная подготовка для шахтеров новых рабочих мест.

Но, как говорится, гладко на бумаге... Межведомственная комиссия еще в феврале 1996 года предусмотрела в утвержденной «Программе реструктуризации угольной промышленности Кузбасса» ликвидацию в 1996-2000 годах 24 неперспективных и особо убыточных шахт с высвобождением 18 тысяч человек. До 1998 года предусматривалась ликвидировать 14 шахт. Но так, как это было необходимо делать по правилам, не ликвидирована ни одна шахта. На 18 угольных предприятий технико-экономические обоснования (ТЭО) их ликвидации утверждены Минтопэнерго. На все шахты ТЭО находятся в стадии согласования. А добыча к июлю 1997 года уже прекращена на 21 шахте. И всего 15 процентов средств, предусмотренных на ликвидацию, освоено. Люди лишены каких-либо перспектив дальнейшего существования. Социальные гарантии не выполняются. Возмущенные горняки все активнее отвергают осуществляемую реструктуризацию. Очень интересно было бы увидеть чиновников из «Росупра» на встрече с жителями поселков Ягуновский, Пионерка, Северный Маганак и других, то есть там, где ликвидируемая шахта является градообразующим объектом. Может, после таких встреч руки, лежащая на фискальном «кране», догнула бы. Хотя, наверное, нашу отечественную несправедливую бюрократию ничем не проймешь. Деньги выделяются буквально по капле, поступление их значительно отстает, на создание новых рабочих мест финансовых ресурсов катастрофически не хватает, как и на строительство жилья взамен ветхого, расположенного на подработанных территориях и в опасных зонах, на рекультивацию земель. 1 октября этого года 3949 работников угольной отрасли поставлены на учет в центрах занятости, 3502 человека зарегистрированы безработными. За эти цифры — острейшие социальные проблемы, которые могут рвануть любую минуту.

(Окончание на 3-й стр.)



Уважаемые земляки! В этом году, уважаемые земляки, вы побили все рекорды, собрали миллион тонн зерна, миллион тонн картофеля! Урожай небывалый! И дело не только в хорошей погоде. Исстари у крестьянина день был от зари до зари. Заботой о родной земле вы снискали почет и уважение всего народа. Часто бывало в селах, на полях и фермах. Встречи с механизаторами, полеводами и животноводцами, откровенные разговоры оставляли глубокий след в душе. Проблем на селе немало. Все они требуют самого серьезного подхода. На них сегодня сосредоточено внимание областной администрации, органов власти городов и районов. Но все мы, безусловно, понимаем, что надеяться нужно не только на государственную помощь, на кредиты и дотации, но и на собственный труд, смекалку, хозяйскую расторопность. У нас немало добрых примеров успешного хозяйствования. Это вселяет надежду, что многое нам по плечу, если действовать умело, разумно, сообща. Низкий поклон вам за ваши натруженные руки, за любовь к родной земле, на которой мы живем. И пусть каждую осень поля ваши будут чистыми, а закрома — полными! С уважением и благодарностью
А. ТУЛЕЕВ,
губернатор Кемеровской области.

Дорогие товарищи! От имени Законодательного собрания горячо поздравляю большой и славный отряд беззаветных тружеников с профессиональным праздником! Каким бы жизненным потрясениям ни подверглось село, как бы ни было трудно сегодня хозяйствовать на земле, для каждого жителя деревни всегда остается незабываемой древнейшая заповедь хлебороба — обрабатывать землю, сажать хлеб, своим трудом обеспечивать жизнь людям. В текущем году труженики села заложили в закрома свыше миллиона тонн зерна, полностью удовлетворили потребности горожан в картофеле и овощах. Спасибо вам, дорогие товарищи, за ваш самоотверженный труд, за ваши, подчас нечеловеческие усилия по обеспечению населения Кузбасса продуктами питания! Законодательное собрание области считает своим долгом и первоочередной обязанностью оказывать всемерную помощь в развитии и укреплении всех форм собственности на селе. Искренне желаем вам успешного преодоления трудностей, доброй погоды и удач во всем. Примите, дорогие друзья, пожелания крепкого здоровья, благополучия и счастья! С уважением
А. ФИЛАТОВ,
член Совета Федерации, председатель Законодательного собрания.



о чем говорят
Так будут ли зачеркнуты три нуля в налоговых, бюджетных и прочих долгах

Время объявленного изменения нарицательной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен неумолимо приближается. Уже с 1 декабря всякий торговец обязан выставить ценники на товары в двух вариантах — в старых и новых деньгах. Для нашего покупателя, привыкшего. В свое время многим так трудно дался процесс освоения в новых — тысячных — ценах, в новых деньгах, когда сто тысячую купюру отдавали за тысячную, а пять тысяч за пятьсот рублей. Похожесть цветов купюр со многими сыграла злую шутку. От покупателя потребуются внимательность и в отношении цен — уже прогнозируется известная ловкость продавцов, когда деноминация они производят в свою пользу. Например, рис по сегодняшней цене 3 тыс. 200 руб. будет стоить не три рубля, а четыре. Такой всплеск цен возможен, но его легко погасить. Все инспектора и контролеры будут смотреть в оба и не упустят случая взять свое. Наконец, и покупатель не лыком шит, особенно тот, что вынужден считать копейки. Причем не понадобится тратить нервы на выяснение отношений, на затребование жалобной книги или фактуры. Всегда можно повернуться и уйти к другому продавцу, в другой магазин. Рынок предлагает выбор. Ради науки для очень сообразительного хозяина торгового заведения можно и квартал-другой отсидеть, чтобы сделать покупку по честным ценам. Бойкот — он очень хороший учитель. Так что уровень розничных цен особых беспокойств не вызовет. Правда, повышение оптовых цен все же предполагается. А вот иные стороны деноминации... (Окончание на 3-й стр.)

Центр пропаганды и новых технологий «Пирант» УГПС УВД, официальный представитель ОАО «Пожтехника» в Сибирском регионе по поставкам противопожарного оборудования и техники, приветствует всех жителей города Новокузнецка по случаю открытия V международной выставки-ярмарки «Интерсити». Она будет проводиться с 18-го по 21 ноября 1997 года по адресу: Новокузнецк, пр. Строителей, 24. Мы приглашаем всех заинтересованных лиц посетить наш стенд и будем рады помочь каждому в укреплении его пожарной безопасности.

коротко
А. Г. Тулеев подписал распоряжение о передаче в областную собственность объектов недвижимости, арестованных Федеральной службой налоговой полиции по Кемеровской области (№ 1037). В соответствии с ним, комитету по управлению имуществом Кемеровской области для пополнения областного бюджета поручено подготовить документы для передачи и последующей продажи объектов через «Кузбассфонд».

Завтра в «Кузбассе»:
— станет ли Анжерка «Автоградом»;
— Григорий Пушкин — правнук великого поэта.

подписка
Ветерану — дешевле вдвое
Редакция «Кузбасса» и областное управление федеральной почтовой связи заключили соглашение о льготной подписке с 24 ноября по 10 декабря на следующее полугодие.
Льгота распространяется на пятиразовый выпуск «Кузбасса», обычная подписная цена на который — 70200 рублей.
Льготная цена подписки пятиразового «Кузбасса» на первое полугодие 1998 г. — 35100 рублей.
Но только пенсионерам!
Тот, кто уже подписался на пятиразовый «Кузбасс» (индекс 51901) по цене 70200 рублей и пожелает отказаться от нее, чтоб подписаться по льготному варианту — по цене 35100 рублей (индекс 35901), может сделать это на почте бесплатно.

